

• решение

Сергей Онорин

Не останавливаться на достигнутом

В Прикамье продолжает работу комплексная система реабилитации инвалидов

На недавнем заседании Совета по делам инвалидов при губернаторе Пермского края состоялось обсуждение вопросов реализации пилотного проекта по реабилитации людей с ограниченными возможностями здоровья.

На заседании также подвели итоги реализации пилотного проекта «Формирование и совершенствование системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов».

Всем миром

Пермский край стал одним из двух российских регионов, которые вошли в двухлетний пилотный проект. Его цель — создание понятной и прозрачной системы поддержки взрослых и детей с ограниченными возможностями здоровья. В декабре прошлого года в рамках совета при губернаторе края были созданы четыре рабочие группы, в состав которых вошли практические все исполнительные органы государственной власти, краевые учреждения, участвующие в реализации пилотного проекта, представители 16 общественных организаций. По итогам 2017 года в рамках реализации

проекта краевой бюджет предоставил около 150 млн руб., благодаря чему в том числе было приобретено 155 новых средств реабилитации.

Министр социального развития Пермского края Павел Фокин познакомил с деятельностью рабочих групп за прошедший период, каждая из них провела по три-четыре заседания. Так, группа по вопросу реализации пилотного проекта и приобретению реабилитационного оборудования в ходе своих заседаний утвердила перечень из 195 организаций, входящих в комплексную систему реабилитации инвалидов края. В них началась апробация новых стандартов оказания реабилитационных услуг инвалидам, по результатам которой в Минтруд РФ направляются предложения, касающиеся их дальнейшей доработки.

Рабочая группа по ранней помощи детям до четырёх лет сформировала реестр из 73 организаций, включённых в систему на

территории Прикамья, утвердила план работы по этому направлению в 2018 году. На базе реабилитационных организаций планируется открыть ещё четыре службы ранней помощи. Уже в марте они начнут работу в Юсьве, Чайковском, Березниках и Перми. Основная цель этого направления — создание единой системы ранней помощи на территории края.

Совершенно новым направлением деятельности занимается рабочая группа по сопровождаемому проживанию и социальной занятости. В 2017 году в восьми стационарных учреждениях были организованы учебно-тренировочные квартиры, в которых прошли обучение самостоятельному проживанию не менее 50 инвалидов из интернатов. На базе Дубровского психоневрологического интерната открылось общежитие сопровождаемого проживания, в нём уже сейчас учатся самостоятельно жить 15 инвалидов. Следующая задача рабочей группы — охватить услугами сопровождения инвалидов, которые проживают в своих квартирах с родственниками и опекунами.

Группа по организации доступной среды определила и подготовила предложения об оценке уровня доступности объектов и оказания услуг по принципу разумности и потребностей инвалидов и маломобильных групп населения. К началу нынешнего года группа разработала план совместных мероприятий исполнительных органов государственной власти и некоммерческих организаций по формированию доступной среды на 2018 год.

Эффективный механизм

Руководители каждой из рабочих групп выступили со своими содокладами, более подробно остановившись на результатах проведённой работы, отметили проблемы, с которыми им приходится встречаться.

Директор Центра комплексной реабилитации инвалидов Владимир Бронников подчеркнул, что в прошлом году в службе ранней помощи центра услуги получили 505 детей, это в два с половиной раза больше, чем в 2016 году.

«Охват детей в возрасте до одного года составил

17%, но мы ставим перед собой задачу — сделать так, чтобы эта цифра возросла до 30%», — отмечает Владимир Бронников.

На заседании представители общественных организаций обратились к губернатору Пермского края Максиму Решетникову с просьбой создать единую информационную систему, чтобы наладить межведомственное взаимодействие структур, задействованных в оказании услуг инвалидам.

«Если с министерствами здравоохранения и социального развития у нас уже налажено информационное взаимодействие, то с минкультом и минспортом это пока не получается сделать. В 2018 году на приобретение реабилитационного оборудования предполагается направить 13 млн руб. Хотелось бы понять, какое оборудование будет приобретаться и где оно будет устанавливаться», — говорит президент Пермской краевой общественной организации защиты прав детей-инвалидов и их семей «Счастье жить» Анастасия Гилёва.

На заседании Совета по делам инвалидов также обсуждались и многие другие вопросы. В их число вошли:

организация спортивных площадок, увеличение количества парковочных мест для автомобилей со специальным знаком «Инвалид», перспективы обеспечения рабочими местами людей с ограниченными возможностями здоровья. Губернатор Прикамья дал поручение решить все эти вопросы в ближайшие полгода.

«В целом мы оцениваем деятельность рабочих групп как эффективный механизм получения обратной связи от всех участников процесса реабилитации инвалидов. Он позволяет нам видеть все возможные варианты решения вопросов, связанных с реализацией пилотного проекта. Мы находимся на дальнейшее плодотворное сотрудничество и приываем все заинтересованные стороны активно принимать участие в работе», — сказал губернатор Пермского края Максим Решетников.

По итогам заседания было принято решение о продолжении деятельности всех рабочих групп. Следующее заседание Совета по делам инвалидов при губернаторе Пермского края состоится во втором квартале нынешнего года.

• преодоление

Нужна победа, одна на всех!

В Перми состоялось открытие краевого фестиваля спорта инвалидов, посвящённого зимним Паралимпийским играм в Южной Корее и проходит под девизом «Без участия — нет побед!» в рамках реализации проекта «Единая страна — доступная среда» партии «Единая Россия».

Во славу спорта

На торжественном открытии соревнований с тёплыми приветственными словами в адрес спортсменов, гостей и организаторов выступили: первый заместитель генерального директора инвестиционной компании «Финансовый дом», член регионального отделения партии «Единая Россия» Пермского края Леонид Морозов; Герой России, депутат Законодательного собрания Пермского края Сергей Яшкин; председатель комитета по физической культуре и спорту администрации Перми Сергей Сапегин; уполномоченный по правам ребёнка в Пермском крае Светлана Денисова; председатель регионального отделения Паралимпийского комитета России в Пермском крае, заслуженный тренер России Владимир Нелибин и другие.

Александр Ивонин, председатель регионального отделения Всероссийской федерации спорта лиц с поражением ОДА

в Пермском крае, член исполнкома Паралимпийского комитета России, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Ленинского района Перми:

— Краевой Паралимпийский фестиваль проводится с 2011 года, мы стараемся разнообразить программу соревнований. Первый фестиваль мы провели семь лет назад, в нём было всего четыре этапа, сейчас их семь. Каждый этап — особое яркое спортивное событие. Кроме фестиваля «Без участия — нет побед!» среди спортсменов-инвалидов в этом году мы предусмотрели: чемпионат и первенство по плаванию; фестиваль детского спорта, посвящённый Международному дню защиты детей; чемпионат по лёгкой атлетике, фестиваль «Папа, мама, я — спортивная семья» для семей с детьми-инвалидами; чемпионат по бильярдному спорту; чемпионат и первенство по лыжным гонкам памяти заслуженного мастера спорта Тараса Крыжановского.

Второй этап Паралимпийского фестиваля — соревнования по плаванию — состоится 11 апреля.

По словам организаторов фестиваля, с каждым годом география участников состязаний расширяется. На старт выходят юноши и девушки, которые знают, что в жизни важно сделать больше, чем возможно. Знают об этом и родители юных спортсменов. Именно они каждый день вместе со своими детьми преодолевают себя и выходят на новую ступень, добиваются новых весомых результатов. Сегодня нет никаких сомнений в том, что в Пермском крае будут новые победы, достижения и рекорды спортсменов-инвалидов. Самое главное — спортсмены будут гордиться своим районом, городом, страной, любить спорт, выбирать ценности активной и здоровой жизни.

Без участия — нет побед!

Прошедший первый этап Паралимпийского спортивного фестиваля посвятили проходящим сейчас XII Паралимпийским зимним играм в Пхёнчхане. На главных мировых играх спортивную честь нашей страны защищают 30 атлетов в четырёх



видах спорта. Среди них есть и два представителя Прикамья: лыжница Марина Галицына и горнолыжница Мария Папулова. Спортсменкам сейчас как никогда необходима поддержка земляков.

В фестивале «Без участия — нет побед!» на старт вышли 606 спортсменов-инвалидов, представляющих 46 спортивных команд из городов и районов Прикамья: Краснокамска, Кизела, Чусового, Чернушка, Оханска, Кунгура, Очера, Лысьвы, Березников, Губахи,

дающим лицам, волонтёрам и судьям бесплатное горячее питание, кроме того, каждый спортсмен получил подарочный продуктовый набор.

Фестиваль состоялся при поддержке Министерства физической культуры, спорта и туризма Пермского края, ГКАУ «Центр спортивной подготовки Пермского края», комитета по физической культуре и спорту администрации Перми.

По информации пресс-службы РИК партии «Единая Россия» в Пермском крае